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§ 44

Motion – Badhus för alla åldrar – KF 2023-10-09 (KFN24/30)

Beslut
Kultur- och fritidsnämnden föreslår kommunstyrelsen att föreslå kommunfullmäktige 
att bifalla motionen med viss justering i den första attsatsen:

- Att verksamheterna babysim, plask och lek inarbetas som en del av kommunens 
kultur- och fritidsverksamhet från och med 1 januari 2025.

Vidare föreslås att en ytterligare attsats läggs till:
- Att detta arbetssätt genomförs under hela året 2025 för att därefter utvärderas om 
det ska fortsätta. Beslut om det tas i kultur- och fritidsnämnden.

Sammanfattning
Vårt nya badhus har blivit mycket lyckat och uppskattat av Ekeröborna. För kultur- och 
fritidsförvaltningen har det varit en utmaning i att nu sedan ett knappt år tillbaka drifta ett 
badhus.

Nu när vi har investerat i ett badhus ska vi använda det till största möjliga nytta för 
Ekeröborna. Att kunna erbjuda babysim och plask och lek är en mycket bra idé. Man behöver 
då öka temperaturen vid de tillfällena. Det skulle även uppskattas av äldre och personer som 
har behov av varmare temperaturer.

Som förvaltningens svar indikerar finns det även risker med detta. Att variera temperatur 
innebär ökade kostnader, mer slitage och kan innebära att arbetsmiljön försämras. Det är 
ändå värt att testa under en provperiod 2025 för att se om vi kan permanenta detta 
arbetssätt. En utvärdering av arbetsättet skulle kunna göras under hösten 2025 för att vara 
ett underlag om det ska permanentas.

Vilken organisation som ska erbjuda babysim, vilken dag i veckan som temperaturen ska 
höjas med mera får utredas och beslutas av kultur-och fritidsförvaltningen och nämnden 
under hösten 2024.

Beslutsunderlag
 Motionssvar – Badhus för alla åldrar
 Motion – Badhus för alla åldrar – KF 2023-10-09 (M)

Expedieras till
Kommunstyrelsen

Paragrafen är justerad.
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Kultur- och fritidsnämnden  
 
Alexander Lind af Hageby (L) 
Ordförande kultur- och fritidsnämnden 
alexander.lind.af.hageby@politik.ekero.se 
 
 

Motionssvar – Badhus för alla åldrar  
Dnr KFN24/30  
 
 

Förslag till beslut 
Kultur- och fritidsnämnden föreslår kommunstyrelsen att föreslå kommunfullmäktige 
att bifalla motionen med viss justering i den första attsatsen: 
 
- Att verksamhetena babysim, plask och lek inarbetas som en del av kommunens kultur- och 
fritidsverksamhet från och med 1 januari 2025. 
 
Vidare föreslås att en ytterligare attsats läggs till: 
 
- Att detta arbetssätt genomförs under hela året 2025 för att därefter utvärderas om det ska 
fortsätta. Beslut om det tas i kultur- och fritidsnämnden. 
 

Politikens motivering 
Vårt nya badhus har blivit mycket lyckat och uppskattat av Ekeröborna. För kultur- och 
fritidsförvaltningen har det varit en utmaning i att nu sedan ett knappt år tillbaka drifta ett 
badhus. 
 
Nu när vi har investerat i ett badhus ska vi använda det till största möjliga nytta för Ekerö-
borna. Att kunna erbjuda babysim och plask och lek är en mycket bra idé. Man behöver då 
öka temperaturen vid de tillfällena. Det skulle även uppskattas av äldre och personer som 
har behov av varmare temperaturer. 
 
Som förvaltningens svar indikerar finns det även risker med detta. Att variera temperatur 
innebär ökade kostnader, mer slitage och kan innebära att arbetsmiljön försämras. Det är 
ändå värt att testa under en provperiod 2025 för att se om vi kan permanenta detta arbets-
sätt. En utvärdering av arbetsättet skulle kunna göras under hösten 2025 för att vara ett 
underlag om det ska permanentas. 
 
Vilken organisation som ska erbjuda babysim, vilken dag i veckan som temperaturen ska 
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höjas med mera får utredas och beslutas av kultur-och fritidsförvaltningen och nämnden 
under hösten 2024. 
  

Beslutsunderlag 
Motionssvar – Badhus för alla åldrar, 2024-06-13 
Motion – Badhus för alla åldrar – KF 2023-10-09 (M) (KS23/351) 
 

Beslutet expedieras till 
Kommunstyrelsen 
 
 
 
Alexander Lind af Hageby (L) 
Ordförande kultur- och fritidsnämnden 
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Kultur- och fritidsnämnden 
 

Förvaltningens motionssvarsunderlag 
 
Sammanfattning av motionen 
Ekerömoderaterna har lagt fram en motion angående plask- och lek samt babysim för de 
yngsta invånarna. De betonar partiets tidigare engagemang och roll i etableringen av 
badhuset som blivit en uppskattad fritidsanläggning. I motionen framhåller de vikten av att 
skapa ett badhus för alla genom att erbjuda flera bassänger för olika aktiviteter. 
 
Vidare framhåller de vikten av att tillhandahålla simskola för barn i olika åldrar och de anser 
att babysim och plask och lek ska erbjudas kommuninvånarna, vilket i nuläget inte görs. 
Motionärerna betonar att grundläggande vattenvana bör utvecklas redan i tidig ålder, något 
som grannkommunernas populära babysim och plask och leklektioner tydligt visar.  
 
För att bibehålla kommunens attraktivitet och förbättra utbudet i badhuset föreslår 
Ekerömoderaterna att babysim samt plask och lek bör inkluderas i badhusets utbud av 
aktiviteter. 
 
Ekerömoderaterna föreslår därför att kommunfullmäktige beslutar: 
 
- Att verksamheterna babysim samt plask och lek inarbetas som en del av kommunens 
kultur- och fritidsverksamhet från och med den 1 januari 2024. 
 
- Att verksamheten finansieras inom befintlig budget för kultur och fritid. 
 
Kultur- och fritidsförvaltningens svar 
Badhuset öppnade i juni 2023 och under det första verksamhetsåret har fokus varit att 
etablera en fungerande verksamhet inom ramen för tillgängliga resurser. För närvarande 
erbjuds motionssim, simskola, vattengymnastik, pilates, styrketräning samt 
föreningsverksamhet. 
 
Kultur- och fritidsförvaltningen har undersökt förutsättningarna för att introducera babysim 
och lek och plask. En sådan verksamhet kräver en högre vattentemperatur än vad som är 
lämpligt för andra aktiviteter som bedrivs i samma bassäng, såsom vattengymnastik. 
 
Temperaturväxlingar på fyra till fem grader skulle behöva genomföras varje vecka i 
multibassängen, vilket skulle öka kommunens energikostnader för anläggningen. Dessutom 
förväntas dessa temperaturväxlingar leda till ökat slitage på anläggningen, inklusive 
uppvärmningssystem, fogmaterial, kakel och elektroniska komponenter. 
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Kultur- och fritidsförvaltningens bedömning är att aktiviteter som babysim och lek och plask, 
vilka medför veckovisa temperaturväxlingar, riskerar att påverka anläggningens långsiktiga 
hållbarhet negativt och medföra ökade energi- och underhållskostnader. 
 
Ur ett verksamhetsperspektiv finns inga hinder för införandet av babysim samt lek och plask. 
De långsiktiga konsekvenserna för anläggningens hållbarhet och ekonomi behöver dock 
beaktas. 
 
Badhuset har inte möjlighet att bedriva sådan verksamhet idag med nuvarande personalstab 
då kompetens saknas. Under förutsättning att motionen bifalles behöver Kultur- och 
fritidsförvaltningen utreda vilken driftsform som är mest ekonomiskt lönsam, att låta extern 
aktör bedriva verksamheten eller att anställa personal och själva utföra.  
 
 
 
Iréne Hededal Annika Magnusson 
Chef kultur- och fritidsförvaltningen Utvecklingsledare kultur- och fritids-

förvaltningen
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Motion om kultur och fritid 

Inlämnad av:  
Johan Elfver, oppositionsråd  
Anders Hansson, Kultur- och fritidsnämnden 

2023-10-03 

Ekerö

Ett badhus för alla åldrar 
Ekerömoderaterna noterar att det hos kommuninvånarna fanns ett stort behov av ett 
badhus nära till hands inom Ekerö kommun. Alltsedan dess invigning den 2 juni 2023 
har det blivit en framgångssaga. Det är redan idag svårt att få ihop livspusslet. Ett sätt 
att underlätta livspusslet är att babysim och plask och lek finns inom kommunen för 
att undvika att barnfamiljer pendlar flera mil enkel väg för en sådan aktivitet. Därför 
anser Ekerömoderaterna att verksamheterna babysim och plask och lek inarbetas 
som en del av kommunens kultur- och fritidsverksamhet. 

Det är glädjande att konstatera att Ekerö badhus alltsedan dess invigning den 2 juni 2023 blivit en 
framgångssaga. Kommuninvånarna i olika åldrar har under badhusets öppettider önskat besöka 
badhuset vilket lett till att det under flertalet tillfällen varit ett fullt badhus. Ekerömoderaterna noterar att 
det hos kommuninvånarna fanns ett stort behov av ett badhus nära till hands inom Ekerö kommun så 
att badmöjligheterna inte begränsas till de som kan och till de som har tid att ta sig till angränsande 
kommuner. Att ta sig till angränsande kommuner för bad eller simning försvårar livspusslet för många 
Ekerö-bor. 

Byggnationen och uppförandet av Ekerö badhus har varit möjlig mot bakgrund av att 
Ekerömoderaterna under lång tid hanterat kommunens ekonomi på att ansvarsfullt och 
kostnadseffektivt sätt. Under Ekerömoderaternas styre har kommunen från år till år gjort överskott 
vilket innebar att kommunen haft ett mycket bra utgångsläge för att bygga och uppföra ett modernt 
och på alla sätt hållbart badhus.  

Ekerömoderaterna har varit mycket aktiva avseende designen och utformandet av badhuset i syfte att 
skapa ett badhus som passar alla kommuninvånare. Det har för oss Ekerömoderater varit mycket 
viktigt att badhuset är tillgängligt för invånare i alla åldrar och även för invånare med 
funktionsvariation. Ekerömoderaterna har därmed varit pådrivande i processen för att skapa ett 
badhus som alla kommuninvånare kan ta del av. I badhuset finns en modern 25 meters bassäng för 
bad, lek, motion och träning. Det finns även en multibassäng med höj- och sänkbar botten, en 
undervisningsbassäng, en rekreationsbassäng samt en barnpool.  

Vi Ekerömoderater har förespråkat och varit pådrivande för att badhuset ska ha en multibassäng. 
Multibassängen möjliggör att personer med rörelsebegränsningar, äldre samt personer med 
funktionsvariation på ett enkelt sätt kan gå ned i bassängen. Ekerömoderaterna har även varit 
pådrivande för att badhuset ska ha en barnpool så att även de allra minsta kan bada och få 
vattenvana. För att badhuset ska få ett stort mervärde och användas maximalt bör det också finnas 
aktiviteter för allra minsta besökarna. I nuläget finns en simskola i badhuset från 5 års ålder vilket är 
en viktig komponent för att öka vattenvanan för barn. Grunden för vattenvana och att vara bekväm i 
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vatten läggs dock i en ännu tidigare ålder vilket grannkommunernas populära babysim och plask och 
lek-lektioner vittnar om. För att fortsatt vara en attraktiv kommun och för att vidareutveckla utbudet i 
Ekerö badhus menar Ekerömoderaterna att det är av stor vikt att babysim och plask och lek erbjuds i 
badhuset.  

Ekerömoderaterna menar vidare att det ska vara enkelt att bo på Mälaröarna och vi ser det som vår 
uppgift att underlätta livspusslet för kommuninvånare och familjer. Det är redan idag svårt att få ihop 
livspusslet med arbetande föräldrar, barnaktiviteter och andra engagemang. Ett sätt att underlätta 
livspusslet är att babysim och plask och lek finns inom kommunen för att undvika att barnfamiljer 
pendlar flera mil enkel väg för en sådan aktivitet. 

En annan viktig aspekt för oss Ekerömoderater är att driva politiska förslag som underlättar 
framkomligheten på Ekerövägen samt att alltid verka för minskade utsläpp. När kommunens 
barnfamiljer ser sig tvungna att pendla till andra kommuner för att delta i babysim och plask och lek 
resulterar det i ökade trafikstockningar på Ekerövägen som i sin tur leder till ökade utsläpp. Lektioner i 
babysim och plask och lek i Ekerö badhus har därmed en positiv effekt på såväl framkomligheten i 
trafiken som minskade utsläpp.  

Förslag 
Moderaterna Ekerö föreslår därför att kommunfullmäktige beslutar: 

- Att verksamheterna babysim och plask och lek inarbetas som en del av kommunens kultur- 
och fritidsverksamhet från och med den 1 januari 2024. 

- Att verksamheten finansieras inom befintlig budget för kultur och fritid.
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